

## 第七章摘要 另一半

### — 黑帮中的女性

女性是黑帮忠实的支持者和成员。她们是受害者、见证人、也是暴力的参与者。本章介绍国际上新出现的一些证据，主要说明女性成员在黑帮和武装组织中所扮演的角色。

**女性成员的数量和作用。**对女性在黑帮成员所占比例的不同估计差别很大。美国和英国的国家青年调查数据表明女性占黑帮成员的比例在美国和英国大约是 25%和 50%，而美国执法方面的数据却显示这一比例是 7%。还有一个待商榷的数据估计，全球女性黑帮成员约 132000 至 660000 人。

#### **男性和女性成员加入黑帮都是为了免受暴力家庭和其他青年的侵害**

女性加入黑帮和参与暴力早已存在。20 世纪早期的记录侧重于讲述女性成员的性别特征及性混乱，并把她们描述成男性黑帮成员的附属品。20 世纪 80、90 年代，对女性黑帮成员经历的认真描述开始显著增多，特别是在美国，同时在其他国家也逐渐增多。目前大多数女性黑帮成员都是男性主导下的混合黑帮的一部分。

和武装组织一样，不同地方的黑帮在性质和目的上也大不相同。在全世界范围内，女性成员都扮演着战士、支持者、妻子、女友或依赖者的角色。在黑帮和武装组织中，女性成员一般从事战斗、打探消息、运输武器或传递信息等活动。

加入黑帮的动机。一系列复杂因素决定了为什么女性加入黑帮，而这些因素也适用于男性成员。无论男女，加入黑帮都是为了寻求保护，逃避暴力家庭或其他青年的侵害。一些定量分析显示，家庭暴力是促使女性加入黑帮的重要因素，其重要程度相对男性而言可能更高。民族、种族、文化影响着女性成员如何定义她们自身的性别特质，包括对纯洁、忠贞和自主性等概念的看法，并且因此决定了她们在追求“体面”的过程中对女性特质的认识。黑帮成员身份可以给予女性成员力量去反抗传统赋予的性别角色期待，同时也为其提供免受家庭暴力和压迫的保护港和避难所。但同时，黑帮和武装组织也将女性成员置于高度暴力风险的位置，并且使她们在社会中更加边缘化。

暴力。尽管男性黑帮成员是枪支暴力的大部分受害者，但女性成员显然更多的是受到性虐待，这种现象在黑帮和家庭内部都存在。女性成员在黑帮中所受的性剥削已经引起了研究者和媒体的特别关注。研究人员把黑帮女性成员分成两组：在第一组中，女性成员“和男性成员一样强硬”，并且为保护自身而斗争；在另一组中，女性成员受到性剥削，有时这种剥削被当作加入黑帮的前提条件。



（图片说明）被拘留的街头黑帮“18 闪耀”黑帮女性成员一边做出手势，一边大声辱骂敌对黑帮势力的成员。San Salvador，2004 年 5 月。@Luis Romero/美联社图片

尽管女性成员使用暴力的频率可能没有男性成员那么高，但是在历史上女性成员在世界范围内的冲突和非冲突环境中也使用过暴力手段。这常常是暴力受害引起的结果。女性加入黑帮或武装组织，或者参与暴力行动都是为了确保自身（或家庭）不被他人侮辱，并且显示她们有保护自身的能力。

女性在黑帮环境下使用暴力，通常不被人理解。尽管报纸头条可能暗示，女性成员倾向使用武器和参与暴力行动的频率和激烈程度远逊于男性成员。她们常常倾向于使用刀子、石头或其它工具，而不是枪支。一般来说，公众和专业人士对女性暴力的关注显示出其对女性变化中的社会角色而非女性行为重大变化的文化焦虑。

黑帮性别组成反映其参与暴力的程度。有证据显示，成员全部或大多数是女性的黑帮中女孩参与暴力的频率可能比性别平衡或者成员全部或大多数是男性成员的黑帮要少。

未来趋向。对黑帮女性成员的研究在上世纪 90 年代早期之后陷入停滞。开始这项研究议程可能会涉及多个方面的研究，这样才能产生可比较、归纳的数据。将该领域的研究与对武装组织的研究联合起来有助于对该领域的研究，因为，正如本章所阐述的那样，女性加入武装团体的动机、其扮演的角色类型以及所面临的风险与女性在黑帮中的情况是相似的。一些特定的主题与黑帮与武装团体都有关联，比如，性别组成在预测女性成为受害者的风险的作用。如果这样的因果关联成立的话，那么这将支持关于将性别组成数据作为黑帮和武装团体的关键特性加以系统性收集的建议。